(様式第１号)
提案参加申込書兼誓約書
2025年４月　　日
　須坂市長　三木　正夫　あて
イオンモール須坂内における（仮称）須坂市ブース　物産販売観光振興業務委託に係る事業者募集に参加したいので、添付書類を添えて参加資格の確認を申請するとともに、下記の内容について誓約します。

また、添付書類の内容は事実と相違ないことを誓約します。
記

１　須坂市の産業振興等について高い見識を有していること。
２　地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167号の４の規定に該当する者でないこと。
３　会社更生法（平成14年法律第154号）第17条の規定による更正手続開始の申立て、又は民事再生法（平成11年法律第225号）第21条の規定による再生手続き開始の申立てがなされていない者であること。ただし、会社更生法に基づく更正手続き開始の決定、又は民事再生法に基づく再生手続開始の決定を受けた者は、当該申立てがなされなかったものとみなす。
４　企画提案書の提出期限において、須坂市物品購入等入札参加資格者に係る入札参加停止要綱（平成30年１月１日施行）に基づく入札参加停止措置を受けていないこと。
５　法人税、法人事業税、消費税及び地方消費税を完納している者であること。
６　成年被後見人、被保佐人及び被補助人でないこと。
７　法人及びその役員並びに個人が、暴力団による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条に掲げる暴力団又は暴力団員及びそれらの利益となる活動を行う団体でないこと。また、以下のいずれにも該当すること。
①　暴力団員でなくなった日から５年以上経過していること。

②　暴力団又は暴力団員と社会的に非難される関係を持っていないこと。

③　暴力団又は暴力団員に対して、資金等を提供又は便宜を供与する等、直接的若しくは積極的に暴力団の維持運営に協力又は関与していないこと。
④　自己、自社、若しくは第３者の不正な利益や他者への損害を与える目的をもって暴力
団又は暴力団員を利用していないこと。

⑤　暴力団又は暴力団員と知りながらこれらを利用していないこと。
８　この誓約について虚偽であったことが判明した場合又はこの誓約に反した場合は、当方が不利益を被ることとなっても、異議は一切申し立てないこと。
９　貴職から求めがあれば、当方の役員等名簿（生年月日を含む。）を提出し、これらの書類から確認できる個人情報を貴職が長野県警察本部に提供することに同意すること。
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